
Slovo starostky
Vážení čtenáři a čtenářky, milí Hrádečtí,

všimli jste si někdy, jak rychle 
a povrchně děláme závěry, úsudky, 
odsudky, aniž bychom si zjistili fakta 
a ověřili informace? Často vidíme 

jenom tu pomyslnou špičku ledovce, ale ne to, co se skrývá 
pod hladinou. Město má pečovat o všestranný rozvoj svého 
celého území, vytvářet podmínky pro klidný a bezpečný 
život. Ne všem se vše líbí a jsou se vším spokojeni. Proto 
vždy potěší, když si občané najdou čas, přijdou osobně, 
nebo napíší a pochválí, co se ve městě děje a co se povedlo. 

Kdybychom měli rubriku „chválíme“, určitě by tam 
stálo: chodník Hutnická, úprava zeleně kolem vil, parková-
ní v ulici Učňovské nebo rozšíření veřejného osvětlení 
na chodníku od lesíka k přechodovému místu ke hřbitovu, 
jen tak namátkou. Veřejné osvětlení podél chodníku dává 
místu jiný ráz, jako by upozorňovalo řidiče: „Pozor, tady 
je ještě obytná část.“ 

Realizace trvala dlouho, ale postupy úřadů a firem bohu-
žel neovlivníme. Původně plánované osvětlení přechodo-
vého místa nebylo možné zrealizovat pro nesouhlas vlast-
níka komunikace. Ale usilovně pracujeme a připravujeme 
alespoň grafickou úpravu křižovatky Janovská - Rokycan-
ská, tedy nakreslení vodící a středové čáry na vedlejší 
komunikaci a dokreslení přerušované středové čáry na 
hlavním tahu. Rovněž pracujeme na projektu doplnění 
chodníku ve zbylé jihozápadní části ulice Hutnická a ulice 
Janovská až ke zmiňované křižovatce tak, aby vznikla 
ucelená trasa z města ke hřbitovu. 

Dokončuje se stavba obchodu Penny, momentálně 
je ve městě trochu rušnější provoz z důvodu uzavření části 
Rokycanské, kde probíhá stavba napojení komunikace 
k parkovišti obchodu. Dále bude vystavěn v rámci stavby 
chodník směrem k ulici Učňovské. Poté bude konečně 
řešeno přechodové místo a úprava křižovatky Rokycanská 
– Učňovská. To vše pro větší komfort a bezpečnost přede-
vším chodců. A zase jsem u veřejného osvětlení, které bude 
ve jmenovaném místě rozšířeno. Veřejné osvětlení má 
význam pro omezení trestní či delikventní činnosti, částeč-
ně má zajistit ochranu veřejného pořádku na území obce, 
v poslední řadě má význam i pro bezpečnost silničního 
provozu. Prosíme, mějte trpělivost, buďte obezřetní 
a opatrní. 

A to ještě zahájíme výstavbu infrastruktury a komunikací 
v lokalitě Hrádek střed 2. Bude tady trochu rušno, ale 
všechno je pro rozvoj a zlepšení života ve městě. 

Takže špičky ledovce jsou jasné, pod hladinou se skrývá 
ta hromada práce, jednání, plánování a vyjednávání. 
Nejsem z těch, kteří se řídí heslem „slibem nezarmoutíš“, 
naopak – slib je pro mě závazek. Možná si někteří čtenáři 
a čtenářky vzpomenou, kdy jsem slibovala prodloužení 
chodníku. A doufám, že se nejpozději v létě na chodníku 
potkáme. 

Vaše starostka Marcela Sobotková
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Chystají se akce k oslavě 700 let od 
první písemné zmínky o Hrádku

Město Hrádek slaví v tomto roce 700 let od první písemné zmínky 
a 50 let od udělení statutu města. Celý rok 2025 bude v duchu těchto 
oslav. Město pořádá k tomuto výročí 1. ples města Hrádku, v květnu 
se spustí venkovní úniková hra Legenda o pokladu Hrádku. K výročí se 
plánuje vydat nová kniha o historii a současnosti města a uspořádá se 
výstava kronik a fotografií. 

Do všeho dění a dalších akcí se zapojí nejen členové komisí, zastupi-
telé, ale i členové spolků, které jsou ve městě činné. Samozřejmě 
je počítáno i se zapojením základní školy i řadových občanů, kteří jsou 
oslovováni, aby dokládali fotografie, kroniky apod. 

Hlavní oslavy jsou plánovány na 5. a 6. září, kdy je připraven bohatý 
kulturní program Slavnosti 700 let města Hrádku. V rámci tohoto 
programu bude pokřtěna nově vydaná kniha, otevřena venkovní výsta-
va – panely s historií i ze současnosti Hrádku, budou zvány známé 
osobnosti – rodáci, jako např. Pavel Zbořil, známý bubeník a muzikant, 
Jaroslav Špaček, mistr světa z Nagana, Markéta Procházková, mistryně 
světa v muškaření, Adéla Komorousová, mistryně republiky v kynolo-
gickém výcviku a další... Slavnosti 700 let od první písemné zmínky 
budou doprovázet výstavy místních umělců.

Město Hrádek
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Besedy nabídnou možnosti 
vzdělávání v 21. století

 Na základě Memoranda mezi Úřadem práce ČR a Národní knihovnou ČR 
byla zahájena strategická spolupráce Úřadu práce ČR-Kontaktního pracoviš-
tě Rokycany s Městským úřadem v Hrádku, včetně knihovny, jejíž je město 
zřizovatelem. V rámci této spolupráce je domluvena realizace besed 
pod názvem „Úřad práce a digitální svět aneb nabídka vzdělávání v 21. stole-
tí“ se zaměřením na možné využití finančních příspěvků v oblasti digitálního 
vzdělávání. Účastníci získají základní ucelené informace o jednotlivých 
typech finanční podpory orientované na rozvoj a zdokonalování digitálních 
znalostí a dovedností. 

Příkladem je odkaz na online e-shop kurzů a rekvalifikací na stránce 
www.jsemvkurzu.cz, kde si každý může vybrat kurz, který je potřebný jak 
pro něho, tak pro současného, nebo budoucího zaměstnavatele. Tyto kurzy 
zastřešuje Úřad práce, což ale neznamená, že musíte být nezaměstnaní. Kurz 
může být zcela nebo částečně hrazen i lidem, kteří jsou aktuálně zaměstnaní, 
na mateřské dovolené, nebo jsou aktivními seniory. Více se samozřejmě 
dozvíte na zmíněných připravovaných besedách.

Město Hrádek

Sběrný dvůr není skládka odpadu 
Areál sběrného dvora, který je provozován  společností AVE, odpadové hospodářství, slouží  především občanům 

Hrádku (fyzickým osobám nepodnikajícím) k odevzdání / uložení odpadů charakteru komunálních a výrobkům s ukonče-
nou životností v režimu zpětného odběru (elektrozařízení, pneumatiky) v souladu a znění aktuálně platného provozního 
řádu. Že se jedná o občana s trvalým bydlištěm na katastrálním území města, má v povinnosti kontrolovat obsluha sběrné-
ho dvora.

Areál sběrného dvora pro uložení povolených odpadů za úplatu (hotově u obsluhy SD) platného ceníku přijímaných 
odpadů, mohou využívat i občané jiných obcí či podni-
katelské subjekty (živnostníci), nezapojené do obecní-
ho systému odpadového hospodářství  města.

Vyzýváme občany, aby areál sběrného dvora nezamě-
ňovali se zařízením skládky komunálních odpadů, tzn., 
že odpady pod dohledem obsluhy sběrného dvora jsou 
přebírány pouze řádně vytříděné dle jejich kategoriza-
ce a charakteru v množství v omezeném, běžně produ-
kovaném. 

Zejména stavební odpady, vzniklé při různých 
stavebních úpravách a rekonstrukcí objektů, nemají 
zatěžovat chod sběrného dvora, ale mají být ošetřeny 
jiným způsobem, např. skrze volenou odpadovou 
společnost či provozovatele koncových zařízení pro 
jejich úpravu / zpracování / ekologickou likvidaci 
(recyklační centra, skládky).

Zrovna tak apelujeme na občany, aby neodkládali 
nábytek, stavební suť, staré koberce apod. vedle 
kontejnerů na směsný komunální odpad. Takový odpad 
patří do sběrného dvora nebo na skládku.

Co patří do kontejneru na textil od 1. ledna 2025?
Patří: 
Oblečení, obuv, bytový textil, funkční hračky, boty, bundy, ložní prádlo, povleče-

ní, kalhoty, trička, svetry, funkční sportovní vybavení, peřiny a jiné podobné věci.
Všechny kusy by měly být čisté, suché a uložené v igelitovém pytli. S materiá-

lem se pracuje ručně.
Nepatří: 
Znečištěný a mokrý textil, matrace, molitan, koberce, tašky a ústřižky látek

Město Hrádek

Informace k digitalizaci při 
podání žádostí na ÚP ČR

Klientská zóna JENDA usnadní podání 
žádostí a zjednoduší komunikaci s úřadem.

Co v JENDOVI vyřídím?
Oblast rodina a bydlení – Rodičovský 

příspěvek, Přídavek na dítě, Příspěvek 
na bydlení

Oblast zaměstnanost – Zprostředkování 
zaměstnání (evidence uchazečů), Podpora 
v nezaměstnanosti

Více na: https://jenda.mpsv.cztt

Seznam přijímaných odpadů - aktualizace provozního řádu

Provozní doba: Úterý - 13:00 - 17:00 hodin
Čtvrtek - 13:00 - 17:00 hodin

Sobota - 8:00 - 13:00 hodin

13 02 08* N Jiné motorové, převodové a mazací oleje

15 01 10* N Obaly obsahující zbytky nebezpečných látek nebo těmito látkami znečištěné

15 02 02* N
Absorpční činidla, filtrační materiály (vč. olejových filtrů jinak blíže neurčených), čistící tkaniny a ochranné 
oděvy znečištěné těmito látkami

16 01 03 O Pneumatiky

16 05 07 N Vyřazené anorganické chemikálie, které jsou nebo obsahují nebezpečné látky

17 01 07 O Směsi nebo oddělené frakce betonu, cihel, tašek a keramických výrobků neuvedených pod č. 17 01 06

17 06 05* N Stavební materiál s obsahem azbestu

20 01 01 O Papír a lepenka

20 01 02 O Sklo

20 01 11 O Textilní materiály

20 01 25 O Jedlý olej a tuk

20 01 27* N Barvy, tiskařské barvy, lepidla a pryskyřice obsahující nebezpečné látky

20 01 38 O Dřevo neuvedené pod č. 20 01 37

20 01 39 O Plasty

20 01 40 O Kovy

20 02 01 O Biologicky rozložitelný odpad

20 03 07 O  Objemný odpad

Katalogové 
číslo Kateg. Název odpadu

Město Hrádek
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Pionýrská 
skupina má novou 

vedoucí

Monika Cinertová nahradila 
ve funkci vedoucí pionýrské skupi-
ny Vlastu Vaskovou, která funkci 
vykonávala od roku 1976. Ta 
převzala z rukou zástupců České 
rady pionýrů a Krajské rady pioný-
rů nejvyšší pionýrské vyznamená-
ní „Křišťálovou vlaštovku“. 

Vlasta Vasková i nadále pokraču-
je s působením ve skupině a opět 
se ujme role hlavní vedoucí na 
letních táborech. 

Předškoláci z MŠ brázdí vody 
rokycanského bazénu

Předškoláci z mateřské školy se každý 
týden vydávají na cestu do rokycanského 
bazénu, aby se zúčastnili předplaveckého 
výcviku. Děti tak mají možnost hravou 
formou seznámit se s vodním prostředím 
a naučit se základním plaveckým dovednos-
tem.

Výcvik probíhá pod vedením zkušených 
instruktorů, kteří se dětem věnují individuál-
ně a s trpělivostí. Děti se učí nebát se vody, 
správně dýchat a pohybovat se ve vodě, zlep-
šují svou fyzickou kondici a koordinaci. 
Kromě plavání si také užijí spoustu zábavy a her ve vodě. Děti se na plavání vždyc-
ky moc těší a po každé lekci jsou nadšené.

Předplavecký výcvik v Rokycanech je pro naše děti skvělou příležitostí, jak 
se naučit plavat a zároveň se ve vodě bavit. Plánujeme v této aktivitě pokračovat 
i v dalších letech.

Martina Brožíková a Kristýna Perlingerová, MŠ Hrádek

HRádeckým PRknům nechybí elán a humor
Když jsme se v létě loňského roku potkávali na akcích našeho města, postupně se v nás zrodil nápad, že bychom mohli 

(a měli!) „hrát divadlo“. K překvapení mnohých členů souboru jsme tuto myšlenku proměnili ve skutek a od září 2024 
se pravidelně jednou týdně scházíme právě za tímto účelem.

Prvořadý byl pochopitelně název našeho divadelního uskupení – a zde jsme většinově 
odhlasovali „HRádecká PRkna“ aneb „HrPr“. Následně jsme zavrhli možnost sehrát Lucer-
nu či Romea a Julii (snad příště) a místo toho jsme dali dohromady vlastní hru (naše první 
velká chyba!), která obsahuje střípky ze života v našem městě – a to nejen v přítomnosti.

A teď už nám nezbývá než si (a našim mozkovým buňkám zejména) držet pěsti, abychom 
to celé dotáhli ke slavnému (nebo alespoň nějakému) konci. O premiéře hry vás jistě včas 
informujeme a budeme si jen přát, aby vás pobavila a potěšila minimálně z poloviny tak, jak 
její nastudování baví a těší nás! Veškeré naše snažení je totiž především o tom, umět 
se pobavit, udělat si legraci i sami ze sebe a přinést radost sobě i lidem kolem nás.

Hasík přivezl do školy důležité informace
Ještě než se v lednu základní škola uzavřela kvůli epidemii chřipky, absolvovali 

žáci 2. a 6. třídy besedu v rámci preventivního programu Hasík.
Dvojice instruktorů, profesionálních hasičů, předala žákům 1. stupně základní 

informace o bezpečném používání ohně, zneužívání tísňových telefonních čísel, 
správném nahlášení požáru, vhodném chování v nebezpečných situacích a poskyto-
vání první pomoci.

Velký důraz při besedách je kladen na použití názorných pomůcek.
U dětí od šesté třídy je již tematika náročnější a není vedena tak hravou formou. 

Otevřená komunikace a vzá-
jemný dialog je však neustále 
podstatou besed. 

Žáci se zaujetím sledovali 
program, bavili se a zároveň 
získali cenné znalosti. Na jaře 
tyto třídy absolvují ještě jednu 
besedu a poté je čeká návštěva 
stanice profesionálních hasičů 
v Rokycanech s prohlídkou 
a ukázkou hasičské techniky. 

Iveta Kostovová,
ředitelka ZŠ a MŠ Hrádek

Pionýrská skupina 
v březnu chystá:

1.3. od 14,00 hod. v DDM - 
setkání pionýrských veteránů 
z našeho okresu

22.3. sraz v 16,00 hod. u 
pionýrských chatek k táborá-
ku - pití na místě, pohoštění 
vlastní

28.3. - 30.3. kurz pro 
instruktory na Zelené Lhotě

29.3. od 13,00 hod. v 
tělocvičně - zahájení sobot-
ních nácviků na 24. ročník 
staročeských májů 

Tým HrPr

Vlasta Vasková, 
za ved. pionýrské skupiny
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Z historie Hrádku II.
   V úvodním článku o historii Hrádku jsem zmiňoval různé teorie o tom, kde mohl stávat 

hrad nebo spíše tvrz, která dala jméno dnešnímu městu. Další z teorií nás zavádí ke korytu 
tehdejšího Padrťského potoka, který mohl částečně posloužit jako obranný prvek 
v podobě vodního příkopu. Bohužel okolí dnešní Klabavy prošlo během posledního stole-
tí velmi výraznými změnami, a tak případné tvrziště mohlo velmi snadno ujít pozornosti. 
Poslední z úvah nás dovádí na Hrádecký vrch, který nesl v minulosti také název Hradecko 
nebo Hradecký vrch. Bohužel ani zde nebyla archeologická prospekce v sedmdesátých 
a osmdesátých letech minulého století úšpěšná.

Historie Hrádku je nám tedy neznámá až do roku 1557, kdy se objevuje kupní smlouva 
zapsaná do zemských desek, odkazující na smlouvu starší, jejíž zápis se týká Anežky 
ze Snopoušov, která v roce 1553 dědila dvůr Hradecko:

„Anežka ze Snopoušov, jakožto podle zřízení sněmovního a vyzdvižení desk zemských učiněného v registrech při deskách 
zemských zřízená, dědictví své a někdy Johanky odtud ze Snopoušov, sestry své, a nám po ní připadlé, níže dotčené, sobě 
sama vepsati dala. I poněvadž podle sněmu obecního, kterýž držán byl na hradě Pražském léta 49, ve čtvrtek po svaté 
Školastice, ...v registrech vložený a zapsaný též dědictví, ...beze všech odporů vydržel, totiž to Hradecko, dvůr poplužní 
s poplužem, dvory kmetčí s platy, s dědinami, lukami, lesy, potokem, rybníkem i se vším, s panstvím, to vše, což tu má 
a drží, v týchž mezech, zase sobě a dědicům svým v tyto držby podle téhož svolení sněmovního a o to týmž sněmem léta 
49 dědiny ...klade ku právu dědickému.“

O čtyři roky později byl tento majetek odprodán městu Rokycany, o čemž je zmínka v nejstarší rokycanské pamětní 
knize:

„Já Anežka ze Snopoušov známo činím, že jsem prodala dědictví své, kteréž slove Hradec-
ko, slovutné opatrnosti pánům purkmistru, konšelům i vší obci města Rokycan... Protož 
já nadepsaná Anežka ze Snopoušov majíc takový statek všecken, jak jsem sama držela, 
zauplna zaplacený, týž obci rokycanské to zdávám a postupuji, nic sobě tu ani budoucím 
nepozůstavujíc. Tomu na svědomí a pro lepší jistotu pečeť svou vlastní přirozenou dala jsem 
přitisknouti...“

I přes existenci listin bývá někdy poloha vsi Hradecka zpochybňována a je určována blíže 
k obci Čížkov (Plzeň-jih). My se však budeme přidržovat historické tradice, která ji klade 
do místa dnešního Hrádku. Této teorii nasvědčují nejen pomístní názvy, ale také existence 
mlýnu. Další listiny vztahující se k Hradecku se objevují v období třicetileté války. V těchto 
bouřlivých časech se město Rokycany pokoušelo mlýn prodat, ale příliš se mu to nedařilo. 
Pokračování příště... Tomáš Makaj


